
COMUNE DI PORTO MANTOVANO
PROVINCIA DI MANTOVA

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

Deliberazione n. 6 del  23/01/2021

OGGETTO:  ATTO  DI  INDIRIZZO  PER  L'ISTITUZIONE  DEL NUCLEO  DI  POLIZIA 
AMBIENTALE 

L’anno duemilaventuno addì ventitre del mese di gennaio alle ore 08:20 nella sala delle adunanze, 
previa l’osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente legge comunale e provinciale, vennero 
oggi convocati a seduta i componenti la Giunta Comunale in modalità telematica.

All'appello risultano:

SALVARANI MASSIMO
GHIZZI PIER CLAUDIO
MASSARA ROSARIO ALBERTO
CIRIBANTI VANESSA
DELLA CASA BARBARA
BOLLANI DAVIDE

Sindaco
Vice Sindaco
Assessore
Assessore
Assessore
Assessore

Presente 
Presente 
Presente 
Presente 
Presente 
Presente 

Presenti  n. 6 Assenti n. 0 

Partecipa all'adunanza il  Segretario Generale MELI BIANCA che provvede alla  redazione del 
presente verbale.

Essendo legale il numero degli intervenuti, il sig. SALVARANI MASSIMO nella sua qualita’ di 
Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’argomento indicato in 
oggetto.

  



 LA GIUNTA COMUNALE

Vista la seguente proposta di deliberazione:

CONSIDERATO  che  l’Amministrazione  Comunale  intende  potenziare  il  controllo  del  territorio 
perseguendo nel contempo l’obiettivo di migliorare il  decoro di parchi pubblici,  delle vie e delle 
piazze, disincentivando i comportamenti scorretti da parte dei cittadini soprattutto nell’abbandono e 
nel conferimento dei rifiuti nei raccoglitori presenti sul suolo comunale;

RITENUTO OPPORTUNO assegnare,  tra gli  obiettivi  di  PDO in itinere, all’Area Polizia Locale 
quello  relativo  alla  costituzione  di  un  nucleo  di  polizia  ambientale,  con il  compito  di  gestire  e 
contrastare il fenomeno dell’abbandono dei rifiuti e dell’errato conferimento da parte degli utenti;

D E L I B E R A

1) di esprimere atto di indirizzo al Comandante di Polizia Locale  di istituire un nucleo di polizia 
ambientale che sarà costituito da Agenti di Polizia Locale e inserito nell’Area Polizia Locale, 
alle dirette dipendenze del Comandante stesso; 

2) di dare indirizzo al Comandante di Polizia Locale di organizzare le attività del nucleo con 
propri atti, ivi compreso l’individuazione di un referente;

3) di attribuire al nucleo le seguenti competenze: 

a. controllo sui rifiuti abbandonati;

b. controllo sull’abbandono abusivo degli inerti o materiale di risulta;

c. controllo sull’abbandono degli imballaggi;

d. controllo sull’abbandono degli sfalci d’erba;

e. abbandono degli ingombranti;

f. controllo sulla modalità di smaltimento degli oli vegetali esausti;

g. incrocio banche dati utenza al fine di individuare situazioni anomale;

h. collegamento con ditta esterna/personale dipendente per raccolta rifiuti abbandonati;



i. controllo sulle deiezioni canine;

j. controlli congiunti con altri uffici o enti pubblici

k. esposti, segnalazioni con relative evasione.

4) di incaricare Comandante di Polizia Locale  di dare attuazione  alla presente delibera con 
proprio provvedimento;

5) di attivare il nucleo a decorrere dal 1 febbraio 2021

DI DICHIARARE, con separata ed unanime votazione, la presente deliberazione immediatamente 
eseguibile ai sensi dell'art. 134 comma 4, del D.Lgs. 18/08/2000 n°267.

Visti i seguenti pareri richiesti ed espressi sulla suindicata proposta di deliberazione, ai sensi dell’art. 49  
comma 1 del D.Lgs. 267/2000 :

1. Responsabile del servizio interessato;
2. Responsabile del servizio finanziario ;

Con voti unanimi
DELIBERA

Di approvare la suindicata deliberazione.

Di dichiarare, con separata unanime votazione, immediatamente eseguibile il presente atto, ai sensi  
dell’art. 134 comma 4 del D.Lgs. 267/2000.

Letto, approvato e sottoscritto

IL Sindaco
SALVARANI MASSIMO

(sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 
D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.)

IL Segretario Generale
MELI BIANCA

(sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 
D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.)


